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áţení spoluobčané, 

rád bych Vás všechny přivítal v novém roce 2017 a zároveň Vám popřál, abyste jej proţili 

ve zdraví a pohodě. Přeji Vám také, aby byl rok 2017 šťastný, úspěšný a ať jste o krok blíţ ke 

svým vysněným cílům. 

Jak jste si jiţ všimli, tak obecní časopis „Uhelňáček“ se po dvou letech převlékl do nového 

kabátu. Tímto bych chtěl nesmírně poděkovat Marcele Frankové za její ochotu, spolupráci a 

kreativitu při tvorbě obecního časopisu. S Obecním úřadem ukončila spolupráci z časových 

důvodů. Nový vzhled Uhelňáčku by měl také přispět k úspoře za tonery v tiskárnách. Co se 

týče samotné struktury časopisu, tak ta zůstává zachována. Časopis je rozdělen na jednotlivé 

kapitoly včetně společenské kroniky. V jednotlivých kapitolách se i nadále budou objevovat 

články z kultury, z dění v mateřské škole, důleţité informace pro všechny občany, informace 

ze zastupitelstva, fotky a ostatní. Uhelňáček by měl slouţit jako jeden z hlavních zdrojů 

informovanosti občanů obce, proto bych si přál, aby přibylo i více přispěvatelů z řad Vás 
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občanů a zástupců jednotlivých spolků. Uhelňáčku v novém kabátu přeji, aby Vám přinášel 

důleţité, inspirující a zajímavé poznatky a informace. 

S novým rokem jsme se dočkali po dlouhé době vydatné sněhové nadílky a tuhých mrazů. 

Frézy, lopaty a další nářadí, které jsou potřeba k odklizení sněhu, začaly pomalu rezavět ze 

své nečinnosti v minulých letech. Ovšem v letošních zimních měsících našly opět své 

uplatnění. S novým rokem také často přichází novoroční předsevzetí nejčastěji v podobě 

hubnutí aktivním pohybem. Těm z nás, kteří si toto předsevzetí dali během padajících bílých 

vloček, se začaly objevovat první vrásky na čele. „Aktivně hýbat se přece budu, aţ bude 

pěkně, aţ bude teplo, aţ….někdy…moţná…“ Jenţe díky sněhovým nadílkám jsme byli 

donuceni navléct rukavice, kulichy a začít se hýbat při odklízení sněhu..  

A ty krásné komentáře….:  

vloni: „To je strašná zima, to za našich časů bývalo sněhu a mrzlo, aţ praštělo ...“ 

letos: „To je strašná zima, uţ aby bylo jaro …“  

 

Aby toho nebylo málo, tak ladovskou zimu často doprovázel i silný vítr. Pravdou je, ţe 

sněhové a mrazivé počasí v kombinaci s větrem přineslo řadu komplikací. Často zasněţené či 

zaváté chodníky, které zaměstnanci obce pravidelně odklízeli a solili. A i kdyţ na první 

pohled to tak nevypadalo, tak přece nasypanou sůl, kterou chceme, aby působila, nelze hned 

odhrnout z chodníku pryč. To by se nedělalo nic jiného, neţ solilo, a pak ty finanční 

náklady…. Setkali jsme se také s poruchami veřejného osvětlení, popadanými stromy přes 

komunikace a spoustou dalšího.  

Ovšem nemůţeme se tomu divit. Ţijeme v mírném podnebním pásmu uprostřed Evropy a i 

přes mírné zimy v minulosti, k nám patří takové zimy, jako byla ta letošní. Jsem velmi rád, ţe 

společnými silami jsme nástrahy letošní zimy zvládli. Teď na jaře začne účtování jizev, které 

zima v naší obci zanechala. Jde především o rozbité komunikace a nepořádek na naších 

zahradách a pozemcích. Rád bych, abychom se při zacelování ran a jizev společně potkali 

v dubnu při akci „Ukliďme Česko“.  

Přeju Vám pohodové proţití posledních dní vládnoucí zimy a zároveň krásné dny jarní.  

        Bc. Zdeněk Hořava, starosta obce 

  

Váţení občané, s předstihem avizuji, ţe letošní jarní svoz nebezpečného a objemného odpadu 

se uskuteční v sobotu 20. května. Zájemci pouze z řad seniorů o odvoz těţkých předmětů se 

mohou nahlásit do středy 17. května 2017. Ostatní občané mohou odpad přivézt na jiţ tradiční 

svozová místa. Svoz bude ještě plakátován a včas jej vyhlásím rozhlasem. 

 

 

Ţádám všechny občany o spolupráci při odvozu bioodpadu.  

Listí, trávu a jiný drobný bioodpad mnozí z vás ukládají do ţoků, ať uţ svých nebo 

zapůjčených  od Obce. Naplňujte prosím tyto ţoky pouze do poloviny obsahu. Vám se daří 

popotahovat ţok po terénu a nezdá se vám těţký, ale při zvedání na auto se jeho relativní váha 

téměř zdvojnásobí a pracovníci jej nemůţou naloţit. 
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Další problém vzniká při štěpkování či odvozu větví. Občané ukládají větve na hromadu tzv. 

halabala, větve se do sebe zamotají a pracovníkům se obtíţně z hromady vytahují, musí si 

větve přeřezávat pilou nebo štípat nůţkami. Čas na zneškodnění tohoto bioodpadu se 

protahuje a ve výsledku zaplatí občan více hodin za štěpkování.  

Dále chci ještě připomenout, ţe pálení v naší obci se můţe provádět jen v uzavřených 

ohništích. 

V otevřených ohništích je povoleno pálení jen na základě zákona 86/2002 Sb. Znamená to, ţe 

v otevřených ohništích, zahradních krbech nebo v otevřených grilovacích zařízeních lze 

spalovat jen dřevo, dřevěné uhlí, suché rostlinné materiály a plynná paliva určená výrobcem, 

přičemţ uvedená paliva nebo materiály nesmějí být kontaminovány chemickými látkami. 

Obecně by mělo být spalování rostlinných materiálů prováděno za dobrých rozptylových 

podmínek, tedy za bezvětrného suchého počasí. Ohniště by mělo být zvoleno tak, aby 

nedocházelo k bezprostřednímu obtěţování kouřem přilehlých pozemků a při spalování by 

měly být dodrţovány základní poţárně bezpečnostní zásady. Jednou z moţností, jak se tohoto 

nepotřebného odpadu zbavit, je nachystat jej k odvozu bioodpadu, v pondělí a úterý co 

nejblíţe ke komunikaci.  

Děkuji za pochopení.  

 

                                                                                                    Grajová Jana, vedoucí provozu 

 

 

 

V období od 27. 3. do 31. 3. 2017 se budou provádět odpočty vody za I. Q 2017. 

Kdo víte, ţe v uvedeném termínu nebudete k zastiţení, umístěte lístek se stavem 

vodoměru viditelně u vchodu do domu. 

Děkuji. 

Následné platby za vodné I. Q 2017 a poplatky za odpady na II. Q 2017 se budou vybírat 

od pondělí 10. dubna 2017 v úředních hodinách. 

 

Ţádám všechny občany, přes jejichţ pozemky vede potrubí hlavního vodovodního řadu, aby 

toto respektovali a udrţovali přístupné poklopy uzávěrů přípojek k nemovitostem či poklopy 

šoupat, která slouţí především k hledání poruchy dodávky vody. Za poslední roky se nám 

podařilo zmapovat téměř celou trasu vodovodu a bohuţel při kontrole stavu bylo zjištěno, ţe 

někteří občané nám přípojky nebo šoupata zasypali zeminou neboť si „srovnávali“ terén na 

pozemku nebo dokonce vytáhli modrobílou tyčku ze země, protoţe se jim nelíbila. Při 

výstavbě se vodovod vedl přes pozemky se souhlasem majitelů, a pokud někdo koupil 

pozemek v pozdější době, potom s vědomím, ţe přes pozemek vodovod vede. Zasypáním 

poklopů či jiným poškozením se majitel pozemku vystavuje sankcím za poškození stavby 

veřejného zájmu. 

Děkujeme za pochopení a spolupráci. 

                                                                                            Grajová Jana, vedoucí provozu 
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data platná k 31.12.2016

podíl 

nezaměstnaných 

osob (%)

Uchazeči o 

zaměstnání

celkem 

uchazečů v 

hmotné 

nouzi

obyvatel 

ve věku 

15 - 64

15,4 52 18 311

 

Čistá obec, sekání zatravněných ploch v obci, opravy, sluţby pro občany a mnoho dalších 

pojmů se v posledních měsících skloňují především ve spojitosti s pracovníky VPP. Veřejně 

prospěšná práce (VPP) je časově omezená pracovní příleţitost spočívající zejména v údrţbě 

veřejných prostranství, úklidu a údrţbě veřejných budov a komunikací nebo jiných 

obdobných činnostech ve prospěch obcí nebo ve prospěch státních nebo jiných obecně 

prospěšných institucí. Pracovní příleţitosti jsou vytvářeny na základě dohody s Úřadem práce, 

který na ně můţe zaměstnavateli poskytnout příspěvek. Kaţdý rok se výše poskytnutého 

příspěvku můţe lišit. V posledních třech letech Úřad práce poskytuje příspěvek ve výši 

minimální mzdy, coţ je pro obec a ostatní instituce celkem příznivá věc. Samozřejmě kaţdý 

rok se mění i podmínky pro výběr uchazečů o zaměstnání. Pokud se podíváme, kolik obec 

Uhelná zaměstnala v posledních 7 letech občanů z obce v rámci VPP, tak čísla jsou 

následující:  

rok: 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

počet pracovníků: 9 12 32 15 24 10 10 ?

 

Z tabulky je patrné, ţe poslední dva roky má počet pracovníků spíše klesající trend. 

V loňském roce podmínky pro přijetí pracovníků VPP byly stanoveny velmi přísně: 

minimální počet měsíců na úřadě práce 12 měsíců, a nebo uchazeči do 25 a nad 50 + 

minimálně 3 měsíce. V obou případech nesměli opakovaně vykonávat VPP v minulosti. I 

v letošním roce 2017 měli starostové obcí Jesenicka schůzi na ÚP v Jeseníku, kde bylo 

sděleno, ţe rozpočet na dotované místa (tzn. VPP, SÚPM apod.) je o ¾ niţší oproti minulým 

rokům, tedy přibliţně 10 mil. korun. Díky tomuto nízkému rozpočtu klesl počet dotovaných 

míst ze 400 (přibliţný počet míst vytvořených v minulých letech pro celé Jesenicko) na 62 

dotovaných míst a podle určitého vzorce pro obec Uhelnou byly přiděleny pouze 3 místa. 

Ovšem dne 6.3.2017 bylo obcím sděleno, ţe byl navýšen rozpočet z národních financí pro 

realizaci veřejně prospěšných prací a obec Uhelná můţe vytvořit aţ 10 pracovních míst. Ale 

jedním dechem bylo upozorněno, ţe lze předpokládat další sniţovaní rozpočtu v následujících 

letech. To pro obce bude znamenat klesající trend počtu pracovníku VPP a SÚPM. Co se týče 

podmínek pro letošní výběr uchazečů, tak jsou následující: evidence nad 12 měsíců; hmotná 

nouze a 3 měsíce evidence; věk 50+ a 6 měsíců evidence; věk 50+ a současně zdravotní 

omezení nebo OZP a délka evidence 3 měsíce; obecnou podmínkou je, že poslední VPP 

vykonávané UoZ nebylo ve II. pololetí roku 2016. Díky stále přísnějším podmínkám pro 

výběr uchazečů, je stále obtíţnější vybrat práceschopné uchazeče, kteří splňují stále přísnější 

podmínky.  

 

 

 

 

Tabulka č. 1; Počet zaměstnaných občanů z obce Uhelná; Zdroj: Vlastní 

Tabulka č. 2; Nezaměstnanost v obci Uhelná 31.12.2016; Zdroj: Úřad práce 
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V tabulce č.2  lze vidět kolik uchazečů o zaměstnání z Uhelné bylo evidováno na konci roku 

2016 na ÚP v Javorníku. Samozřejmě číslo klesá s nástupem sezónních prací, ale přesto se 

stále řadíme mezi tři obce na celém Jesenicku s největším podílem nezaměstnaných osob.  

 

TÍMTO CHCI NA VÁS APELOVAT S VELIKOU PROSBOU, ABYCHOM MY 

VŠICHNI OBČANÉ OBCE UHELNÁ, JEDNOTLIVÉ SPOLKY A DALŠÍ ZÁJMOVÉ 

SKUPINY NEBYLI LHOSTEJNÍ KE SVÉ OBCI A KE SVÉMU PROSTŘEDÍ, 

ABYCHOM NESPOLÉHALI NA TO, ŢE ÚŘAD PRÁCE POSKYTNE OBCI 

PRACOVNÍKY VPP A JAKÉ, ALE ABYCHOM SE ZAČALI STARAT O SVOU 

OBEC, O SVÉ OKOLÍ, O KAŢDOU PŘÍKOPU, O KAŢDOU ZATRAVNĚNOU 

PLOCHU, KTERÁ JE MIMO NAŠI ZAHRÁDKU. VYTVOŘME SI SPOLEČNĚ 

KRASNÉ MÍSTO PRO LEPŠÍ ŢITÍ…. 

          Zdeněk Hořava 

 

 

Dříve neţ se schválí rozpočet a začne se plánovat, co všechno by se mělo vybudovat 

v letošním roce, je potřeba se podívat do roku 2016. Tento rok bych nazval především rokem 

příprav. To se samozřejmě odrazilo i ve stavu na obecním účtu. K 1.1.2016 bylo na obecním 

účtu 4 719 395,44 Kč. Během roku jsme získali dotaci z Ministerstva zemědělství na opravu 

kaple sv. Rocha. Opravu jsme realizovali během letních měsíců, stejně tak jako opravu 

střechy na budově MŠ. Nicméně je těţké ţádat o dotaci, kdyţ nejsou připravené ţádné 

projekty. Navíc pro přípravu některých projektů bylo nutné udělat změnu územního plánu, 

coţ trvá přibliţně rok. Začátkem léta jsme zahájili přípravu projektu chodníků podél 

komunikace I. třídy. Získali jsme dotaci v celkové výši 1 771788,90 z MŢP na „lokální 

výstraţný systém v obci Uhelná“.  Na přelomu roku se nám podařilo zahájit zpracování 

projektu na Revitalizaci návsi – zeleň. Další přípravy proběhly v měsíci lednu a únoru 

letošního roku. Díky přípravám projektů, čekání na schválení dotace, ušetření nákladů za 

komunální odpad či přípravě změny územního plánu jsme uspořili poměrně vysokou částku. 

K 31.12.2016 na obecním účtu bylo 6 781 144,70  Kč tzn. ţe za kalendářní rok 2016 jsme 

ušetřili 2 061 749,26 Kč.  

Na začátku roku jsme jiţ zaţádali o dotace z OK (olomoucký kraj) na vybavení JSDH. Rádi 

bychom instalovali do hasičského vozu vysokotlaké zařízení včetně nádrţe. To by mělo 

slouţit pro prvotní zásah při poţáru. Dále jsme zaţádali o dotaci z OK programu POV na 

přizpůsobení obecních prostor a to hlavně sociálních zařízení pro tělesně postiţené. V měsíci 

únoru jsme zaţádali o dotaci z národních programů MŢP na realizaci zeleně v rámci 

revitalizace návsi a o dotaci z MZ na vybudování chodníků na hřbitově. Další naše plány na 

tento rok jsou následující:  
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 Oprava místní komunikace Červený důl od křiţovatky k p. Synkové 

 Začátkem jara by měl být hotov projekt na chodníky podél komunikace I. třídy a to I. 

etapa – chodník kolem obchodu směrem na hřiště. Budeme čekat na vhodnou výzvu, 

tak, abychom mohli ţádat o dotaci.  

 V případě získání dotace na zeleň - Součástí revitalizace – plánovaná realizace na letní 

měsíce 

 V případě realizace zeleně jsme letos do rozpočtu vyčlenili finanční částku na 

vybudování dětského hřiště v rámci revitalizace návsi. Kaţdý rok bychom hřiště o 

nové herní prvky doplňovali 

 Příprava projektu na zeleň v centru obce (hřiště, hřbitov, zahrada školky, další obecní 

plochy) 

 Změna územního plánu by měla být hotova v srpnu 

 Příprava projektu na kompostárnu 

 Oprava interiéru kaple sv. Rocha 

 Příprava projektu na hřiště a na Pelnář (sportovní, turistické zázemí pro tyto lokality) 

 Nové internetové stránky obce 

 Začátek budování interaktivní naučné stezky "Zaniklé osady" 

 Projekt Park a poţární nádrţ Horní Fořt + revitalizace parku (park bychom mohli 

získat díky změně územního plánu) 

 Vybudování apartmánu pro turisty v prostorách Hospůdky na Pelnáři 

 Obnova alejí v extravilánu obce – směrem na staré smetiště a na Pelnář 

Cesta k samotné realizaci projektů pro obec je dvojnásobně trnitá a dlouhá, neţ pro soukromý 

sektor. Na cestě strojí nespočet překáţek počínaje zastupitelstvem, přes legislativu, kterou se 

musí obec řídit aţ po neúspěch v ţádostech o dotaci.  Obecní rozpočet není nafukovací, a i 

kdyţ jsme si určitou finanční rezervu vytvořili, tak je někdy lepší realizaci odloţit na další rok 

a počkat na novou dotační výzvu. Proto prosím o pochopení v případě nenaplnění všech cílů, 

které jsme si letos stanovili.       Zdeněk Hořava 

 

 

Dne 19. Ledna 2017 v Charitě Javorník bylo ukončeno sčítání tříkrálových pokladniček. 

Tříkráloví koledníci vykoledovali ve 23 obcích Jesenicka rekordní částku - 559.026,- Kč. 

Oproti loňskému roku je výtěţek sbírky o 24.093,- Kč vyšší.  Po rozdělení zůstane z 

vykoledované částky javornické Charitě 363.367,- Kč. Tyto finanční prostředky vyuţije 

charita v souladu se schváleným záměrem na rekonstrukci prádelny v Domově pokojného 

stáří sv. Hedviky ve Vidnavě, která zajišťuje praní prádla pro všechny domovy Charity 

Javorník. Charita Javorník děkuje všem, kteří v letošním roce přispěli do tříkrálových 

pokladniček. 

V obci Uhelná se v letošním roce 2017 vykoledovalo 7 703,- Kč 
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Proč je zamčená zadní branka na hřbitově? 

Branka na hřbitově je zamčená kvůli vandalům, kteří si spletli hřbitov s průchodním parčíkem 

a lidem, kteří nerespektují pravidla chování na pietních místech. 

 

Proč neposílíte tabulové upozornění a zákazy na obou brankách? 

Zkušenost je taková, ţe lidé nerespektují takovéto zákazy a příkazy. Nijak nereagují na slovní 

domluvy. A security nemohou hlídat hřbitov 16 hodin denně.  

Čeho bylo dosaženo, že obec branku zamkla?  

Sníţil se nepořádek na hřbitově, téměř vymizely psí exkrementy, není poničena nová omítka 

kostela sv. Kateřiny, ubylo stíţností občanů na nevhodné chování  (křik, psi, kola, nepořádek 

apod.) 

 

Plánujete branku v nejbližší době otevřít? 

Ne. Branka bude otevřena pouze ve sváteční dny – Dušičky, Vánoce apod.  

 

Bude obec letos prodávat dřevo? 

Ne. V letošním roce obec dřevo prodávat nebude z důvodu překročení mnoţství vytěţeného 

dřeva během 10 let. Letos končí „Lesní hospodářský plán“ a kvůli kůrovci, který se objevuje 

v obecních lesích poslední dva roky, bylo plánované mnoţství překročeno. 

 

Budete prodávat dřevo na samovýrobu? 

Ano, ale jen měkké dřevo (smrk). Cena bude 200,- Kč/ za 10 prostorových metrů + DPH.  

 

Co dělat v případě podezření na ptačí chřipku při úhynu domácího ptactva? 

Určitě na nic nečekat a v případě důvodného podezření na výskyt předmětné nákazy – náhlý 

hromadný úhyn drůbeţe nebo ptactva, informujte místně příslušné pracoviště KVS Olomouc. 

Další informace lze získat na www.svscr.cz 

 

Dostanu nový balík pytlů na separovaný odpad, když spotřebuji ten první? 

Ne. Balík obsahuje 25 pytlů. Měl by Vám vyjít jeden pytel jednou za 14, tak jak tomu bylo při 

rozdávání pytlů v minulém roce. 

 

Chodí zástupci obce přát lidem ve významných jubileích? 

Ano. Díky vašim vyplněným formulářům, jsme opět začali chodit přát od 1.1.2017 občanům 

straších 60 let.  

 

Budete v letošním roce poskytovat služby občanům? 

V takovém rozsahu, jako tomu bylo v minulých letech, nebudeme zajišťovat sluţby občanům. 

Vysvětlení viz. článek Prosba občanům. Sluţby budeme poskytovat pouze individuálně po 

dohodě s obecním úřadem a to výhradně samotným a nemocným občanům v důchodovém 

věku.  

http://www.svscr.cz/
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Ozdoby z vánočních 

stromečků jsou jiţ dávno 

schované, cukroví dávno 

snězené a torza stromečků 

čekají na to, aţ budou 

spálena. Rád bych ale 

zavzpomínal na adventní čas 

a Vánoce v Uhelné. Adventní 

dobu jsme začali 

rozsvěcením Vánočního 

stromu, který se konalo jiţ 

potřetí. Tentokrát kromě 

vystoupení dětí z MŠ 

vystoupil i kvintet členů 

z hudebního uskupení 

DYNYBYLY BEND, který zahrál tradiční české koledy. Pro všechny byl přichystán punč a 

k zakousnutí byly připraveny klobásy. Mateřská škola zde měla stánek s vánočními výrobky. 

Adventní neděle byly v naší obci obohaceny o tři koncerty v kostele sv. Kateřiny. 4.12 

vystoupila vokální skupina Campanula, dále 13.12. vystoupil ţenský pěvecký sbor 

z Javorníku a 18.12. vystoupily Jesenické ţestě. Samozřejmě nesmím zapomenout i na 

tradičního Mikuláše, kterého v tělocvičně obecního úřadu připravila Daniela Palátova ve 

spolupráci s MŠ a obcí Uhelná. Vrcholem vánočního času byl „punč se starostou“, který se 

konal jiţ po druhé a to dne 28.12. v pergole na hřišti. Pro návštěvníky byl přichystán punč a 

maso na grilu a to vše zdarma. Někteří z Vás, kteří se této akce zúčastnili, donesli své cukroví 

z domu. Za to Vám moc děkuji a i Vám všem ostatním, kteří se na akcích v adventním čase 

jakkoliv podíleli či přispěli svou návštěvou.     Zdeněk Hořava 

 

 

Dne 18.2.2017 proběhl jiţ počtvrté RESTAURANT DAY v Hospůdce na Pelnáři. Tentokrát 

na téma „Něco málo ze zabíjačky“. Jak jiţ téma napovídá, hlavním jídlem dne byly některé 

výrobky ze zabíjačky, a to především jitrnice, tlačenka nebo čerstvé maso, které si mohl 

návštěvník zakoupit domů. Dále se zde objevila dršťková polévka, halušky, karbenátky, 

koláče, bábovka, koblíţky, muffiny, jednohubky, sušenky, mrkvový řez, jablečná buchta nebo 

ovocný dort. Zájem o výrobky ze zabíjačky byl poměrně veliký a nalákal do Hospůdky na 

Pelnáři spoustu lidí. Díky tomu uţ v 13:00 nebylo téměř co prodávat. Chtěl bych tímto 

poděkovat všem, kteří se na Restaurant Day aktivně podíleli, ať jako kuchtíci nebo 

návštěvníci.  
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Rád bych zde ještě připomněl, co je to Restaurant day. Je to celosvětový karneval jídla, kdy 

má kaţdý moţnost si na jeden den otevřít svou vlastní vysněnou restauraci nebo kavárnu a 

pozvat své přátele a sousedy na jedinečné dobroty, které umí připravit. Můţe to být kdekoliv: 

u Vás doma, v kanceláři, na návsi nebo například na vaší zahradě! Restaurant Day je 

svobodná komunitní akce připravovaná lidmi pro lidi. Cílem tohoto jednodenního festivalu je 

společně se setkat, pobavit se, sdílet nové zkušenosti ohledně jídla a vaření a společně se 

radovat z jídla připraveného s láskou. Co se týče ceny za jídlo, kaţdý kuchař si cenu stanovuje 

sám a pravidlem bývá, ţe cena odpovídá výši nákladů na vyhotovení jídla.   

Restaurant day je 4x do roka tzn. únor, květen, srpen, listopad, a to vţdy třetí sobotu 

v měsíci!!!  

Nyní nás čeká Restaurant Day 20.května - tentokrát na téma „řízky na všechny moţné 

způsoby“. Přijďte společně s námi ochutnat nebo předvést své kulinářské umění a zkusit si na 

den otevřít svou vlastní restauraci, strávit společně čas u dobrého jídla a pití. 

          Zdeněk Hořava 

 

Dne 28.1.2017 se konal v naši tělocvičně při obecním úřadu II. obecní ples. I v letošním roce 

byl pro účastníky plesu přichystán welcome drink a pro ţeny kytička jako poděkování za 

účast na obecním plese. V letošním roce díky štědrému sponzorskému daru p. Pouskové našel 

návštěvník malý dárek hned u místa, kde se posadil. Takţe nikdo z plesu neodešel s prázdnou.  

Po úvodním slovu p. 

starosty předvedl 

ukázky standardních 

tanců dětský taneční pár 

z klubu sportovního 

tance NEXT Šumperk. 

K tanci a poslechu 

stejně jako v minulém 

roce hrála skupina 

MELODIC. Během 

večera dětský taneční 

pár předvedl ještě 

ukázky 

latinskoamerických 

tanců a před samotnou 

tombolou vystoupil vynikající barman a showman Pavel Petřkovský se svou unikátní show 

plnou levitací, létajících lahví a ohně. Za výborně připravený bar bych rád poděkoval Jiřímu 

Petřkovskému a Pavlu Šochovi. Chtěl bych také poděkovat všem 42 sponzorům, kteří přispěli 

do obecního plesu. Plesu se zúčastnilo téměř 120 platících návštěvníků. Chtěl bych na tomto 

místě také poděkovat všem těm, kteří se na přípravě jakkoliv podíleli. Jiţ teď se těšíme, ţe se 

spolu uvidíme na III. obecním plese v r. 2018.     Zdeněk Hořava 
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Sbor dobrovolných hasičů v lednu bilancoval svoji činnost za uplynulý rok 2016. Valné 

hromady s zúčastnilo z asi 60 členů polovina a se zdravicemi přijeli i členové ostatních sborů 

okrsku. Zásahová jednotka odstraňovala vyvrácené stromy přes cestu do Nových Vilémovic a 

na kopečku silnice I/60 směrem do Vlčic.  

      Hlavní akcí tohoto období byl jiţ tradiční Hasičský ples 4. března. Děkujeme touto cestou 

všem dárcům darů do tomboly a také organizátorům z řad hasičů. Jako pořadatelé jsme byli 

spokojeni i s obsluhou za barem. Věříme, ţe se všem přítomným ples líbil a přispěl k oţivení 

ţivota v obci.  

      Nyní nás čeká kaţdoroční akce „Čistá obec“, která spočívá ve vyčištění potoka od 

odpadků. Věříme, ţe nikomu nebude vadit, pokud členové sboru vstoupí na soukromý 

pozemek k odnesení odpadu 

      Závěrem vás touto cestou ţádáme, abyste nevypalovali uschlou trávu. Připomínáme, ţe se 

jedná o zákaz uvedený v zíkoně. Z těchto malých ohníčků mohou vzniknout ohně velké, 

mohou ohrozit vaše zdraví a ţivoty a se těţce hasí. 

          Výbor SDH   

 

Milí přátelé dětských kníţek, 

opět se hlásí 

 

 

 

 

 

proběhne v pátek 31. března 2017  

Přidáte se také? 

Pokud se chceš zúčastnit a je ti 6-12 let, vyplň předběžnou přihlášku, kterou 

dostaneš na Obci Uhelná u p. Grajové a odevzdej do středy 29. 3. 2017 na 

podatelnu Obce Uhelná. 

Počet spáčů je omezený, proto se přihlas co nejdříve!! 

                                                                                  Těší se knihovnice.
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Datum Název akce Organizátor 

Leden        Obecní ples Obec + KK 

Únor         Masopustní průvod 

 

MŠ dopoledne 

Březen         Hasičský ples 

Maškarní ples pro děti 

Noc s Andersenem 

SDH  

MŠ  

Obec  

Duben       

 

 

                  

Stavění máje  Uhelná 

Čistá obec  - dle počasí 

Velikonoční koncert 

Pálení čarodějnic 

SDH 

Obec+SDH 

Obec 

MŠ 

Květen         

                  

 

Kladení věnců : Uhelná          9.00 hod 

                          Vilémovice   9.30 hod 

Kácení máje Uhelná 

Kácení máje  Horní Fořt 

Nebezpečný a objemný odpad 

KC+Obec + SDH + KK + ZO 

SDH 

PUMR 

Obec 

Červen        

                   

Turnaj v malé kopané 

Rozloučení s deváťáky   

KC 

KC 

Červenec  Promítání na Pelnáři  

Srpen         

                   

Sv. Roch  - pouť  17.00 hod 

Vilémovické hody 

Výlet  

Farní spol. 

N. Vilémovice 

Obec 

 

Září               

 

Pieta u pomníku  St. Majzlíka(75.výročí) Obec 

Říjen           

                         

Muzikál „Ples upírů“ – 14.10. - Praha 

Setkání seniorů     

Drakiáda + táborák  ( podle počasí ) 

Obec 

Obec 

Obec 

Listopad                 

                  

                  

Lampiónový průvod 

Sv. Kateřina  15.00   

Mikulášský bazárek 

Obec 

Farní spol.  

 

Prosinec        

                 .   

Rozsvěcení vánočního stromu 

Mikuláš 

KC + MŠ 

Obec 

 

 

          Pavlína Galová
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Od 1.12017 zavádí novela školského zákona ( zákon č.561/2004 Sb) povinné předškolní 

vzdělávání , do kterého nastoupí poprvé 1.9.2017 děti, které ke dni 1.9.2017 dovrší  5 let 

věku a děti s odkladem školní docházky. 

Zápis do mateřské školy v Uhelné proběhne dne 10. května  2017 v době  od 12.00 do 

16.00 hodin. 

 

 

V úterý 28.února bylo pěkné počasí a tak jsme se mohli vydat jiţ tradiční masopustní průvod 

obcí. Tento rok měly děti ze základní školy jarní prázdniny a tak se k nám někteří starší 

kamarádi přidali spolu s rodiči dětí. V průvodu nechyběl „medvěd“, tentokrát v podání paní 

Borůvkové. Tradiční byly také zastávky naší cesty: na obecním úřadě, v prodejně Jednoty, u 

paní Kolkusové, A.Frankové, u Švančarů a DPS, kde na nás čekalo několik spoluobčanů. 

Ochutnali jsme cestou výborné koblíţky, smaţené boţí milosti a byli obdarováni sladkostmi 

nebo nějakou korunkou.  Moc všem děkujeme! Za obdrţené penízky zaplatíme dětem vstupné 

do divadla.         Renata Franková 

 

 

Jiţ několikátý rok je 

maškarní bál pro děti 

v Uhelné tematicky 

zaměřen. Tentokrát přišli na 

řadu indiáni a kovbojové. 

Pro děti byly připraveny hry 

:  vyrábění náhrdelníku 

z těstovin, chytání bizona – 

nahazování krouţků, 

indiánské bubnování, 

zdobení totemu a tradiční 

omalovánka. Vyzkoušely si 

rozplétání lan ve čtveřici s podmínkou, nepustit lano z ruky a také hod na cíl. Naučili jsme se 

country tanec společně s rodiči a zazpívali indiánskou píseň. V sále na stole si mohli přítomní 

prohlédnout různé zbraně a doplňky zapůjčené od pana Blajze, po stěnách obrázky 

namalované dětmi z mateřské školy. Ke správné atmosféře napomohly indiánské písně, které 

nám pouštěl Zdeněk Hořava, náš pan starosta. 

Bylo připraveno i bohaté občerstvení ve WESTERN BARU a také dárečky pro kaţdé dítě 

v masce. Poděkování patří všem pracovnicím mateřské školy, aktivním rodičům, Daniele 

Palátové za nápad, pomoc při realizaci a hezké vyzdobení sálu a také P. Blajze  za zapůjčení 

svého majetku.        Renata Franková
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Počet občanu v jednotlivých částech obce k 13.3.2017

ženy muži dívky chlapci celkem

Uhelná 145 162 23 20 350

Červený důl 2 2 1 1 6

Dolní Fořt 21 24 1 4 50

Horní Fořt 27 28 4 5 64

Hraničky 1 2 0 0 3

Nové Vilémovice 8 5 0 0 13

celkem 204 223 29 30 486

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 občanů ve věku 60 +  je 150 občanů 

 občanů ve věku 0 - 19 je 81 občanů  

z toho 22 občanů ve věku 15 - 19 let 

 

 Celkový průměrný věk v obci je 44,43 let 

 

 Nejpočetnější věková kategorie v naší obci je  

60 - 64 a 65 – 69 let 

 

 V obci jsou dva občané nad 90 let

 

 

Leden 
Robotka Zdeněk         66 

 Ring Antonín                  60 

 Blajze Pavel                 65 

Dopita Zdeněk               77 

Posolda Zdeněk           92 

Vybíral Vítězslav           62 

Danielová Anna           68 

Schmidtová Alice          76 

Lokajová Ingeborg        72 

Dubčík Ladislav              73 

 

Únor 
Němcová Marie               71 

Kolkus Ignác                  81 

Grajová Marie              70 

Kašpárková Anna           65 

Procházková Marie        86 

Viaterová Drahomíra     84 

Surovík Vlastimil            61 

Glemboczká Vincencia   83 

Gurová Marie                  88 

Procházková Alena         70 

Lux Vlastislav                65 

Březen 
Krejčí Věra                      82 

Hrabovská Milena          88 

Otrubová Miroslava      68 

Ručka Vítězslav              62 

Sojková Anna                  68 

Bučková Mária                74 
Zacpálková Zdeňka        67 
Staníková Lenka             60 
Franek Jaroslav               60 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gratulujeme všem jubilantům, kteří 

v těchto měsících oslaví svá 

významná výročí. 

Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní 

spokojenosti do dalších let... 

 

Gratulujeme všem jubilantům, kteří 

v těchto měsících oslaví svá 

významná výročí. 

Přejeme hodně zdraví, štěstí a osobní 

spokojenosti do dalších let... 

 

s panem Alfrédem Schmidtem 

Tabulka č.3; Počet občanů v jednotlivých částech obce k 31.3.2017 

Zdroj:Evidence obyvatel; poznámka: Chlapci a dívky jsou do 15 let. 
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Uhelňáček , periodický tisk územního samosprávního celku, periodicita 6/rok, místo vydání- Obec Uhelná, 

1/2017 dne 15. 3. 2017, odp. redaktor: Bc. Zdeněk Hořava 

Obec Uhelná, Uhelná č. p. 163, 790 68 Uhelná, IČO 00636053, DIČ CZ 00636053, 

tel./fax. 584433022, email.:uhelna@uhelna.cz, www.uhelna.cz. Evidenční číslo: MK ČR E 10035 

 

 

Pondělí 20.3.  Marcela Holanová a Šimon Pečenka, v 18:00 hod, MVC Zlaté Hory,vstupné 190 Kč 

Sobota 25.3.  Jarní koncert, v 14: 30 hod, Kongresový sál PPL, Jeseník, vstupné dobrovolné 

Sobota 1.4. Jarní koncert – smyčcového orchestru Jeseník, Kongresový sál PPL, Jeseník, v 15:00 

Pátek 14.4. křest CD „REALITA“,skupina Vagon rock machine, Hotel Zlatý Chlum, Česká ves, v 

19:30 hodin, vstupné 100,- Kč v předprodeji 

Sobota 13.5. Koncert slovenské zpěvačky Kristíny, Priesstnizovy léčebné lázně 

 

 

Neděle 12.3. divadelní představení "Manon Lescaut", 17:00 hod, Divadlo P. Bezruče Jeseník, vstupné 

270 Kč 

Středa 22.3.  „stand-up comedy „ "Na Stojáka", 19:00 hod, Divadlo P. Bezruče Jeseník, vstupné v den 

konání 270 Kč, v předprodeji 220 Kč 

Pátek  7.4. divadelní představení „ Kdo se bojí postele?“,  19:00 hod, Velký sál kulturního domu v 

Javorníku, vstupné 50,-Kč 

7.4 – 8.4.2017 – „21. Divadelní ţatva“, Divadlo P. Bezruče Jeseník, vstupné 60 Kč 

  

 

 

Výstava "Krása kovu ohně a damascénské oceli" a „Historie papírové hračky“, Vodní tvrz Jeseník 7.2. 

- 21.5. 2017 vstup 40,-/20,- Kč 

Výstava „Úhel pohledu“, Divadlo Petra Bezruče, 1.3. - 29.3. 2017, vstup volný 

Výstava „Minieuroland“, Kino Pohoda Jeseník, výstava potrvá do 31. 3.2017, Vernisáţ 1.3. 2017 v 

17:00 hod 

Výstava obrazů čínských autorů, Městské kulturní středisko Javorník  od 18.2. do 31.3.2017 

 Výstava „ Zázračný svět panenek“, Městské kulturní středisko Javorník od 18.3. – 30.4.2017 

Výstava „Slovo je myšlenka“, MK  Javorník od 9.3. do 30.4.2017 

Výstava „Vernisáţ výstavy - Evelyn a Matylda Von Eufrat", Tančírna v Račím  údolí, 28.4.2017 od 

19:00 do 20:00 

Vernisáţ „ Jeseníky očima zdejších fotografů“  Katovna, Jeseník od 8.3. – 8.4.2017 

 

 

Sobota 18.3 „Hasičský ples“, MS Myslivecká klubovna, Bílý Potok, od 20 hodin, vstupné 70,-Kč 

Sobota 25.3 „Muzikantský bál“, Kongresový sál PLL, od 20 hodin, vstupné 150 Kč 

  

 

 

Pátek 24.3.2017 Filmový festival „Expediční kamera“, MK Javorník, od 17:30, vstupné 60,- Kč 

Neděle 2.4. Veikonoční trhová slavnost, Masarykovo náměstí, Jeseník  

Sobota 9.4. „Velikonoční Jarmark“, Tančírna v Račím  údolí 

Pátek 28.4. Přednáška „Přednáška 40.léta na Jesenicku v paměti místních lidí“, Tančírna, 17:00 – 

18:30 

Neděle 30.4. program pro rodiny s dětmi „ Včelka a její svět“, Tančírna v Račím  údolí 

Sobota 6.5.2017 od 11:00 hod folklorní festival „FOLKMÁJ“, náměstí v Javorníku 

12.5. -14.5. Zahájení lázeňské sezóny, Priessnitzovy léčebné lázně 

Neděle 28.5. „ Den dětí s divadelním představením“ Tančírna ve spolupráci s obcí Uhelnou, Tančírna  

 


